
 

Temat: Wpływ zmian politycznych i gospodarczych po 1989 r na strukturę 

zatrudnienia. 

Cele lekcji: Poznasz najważniejsze różnice między gospodarką centralną a 

gospodarką rynkową. Dowiesz się, jak zmieniała się struktura przemysłu po 1989 

roku w aglomeracji łódzkiej i konurbacji katowickiej. 

 

Zapamiętaj: 

-Przemiany polityczne w Polsce po 1989 roku, spowodowały, że w naszym kraju 

zaczęły obowiązywać zasady gospodarki rynkowej. 

-Jedną z konsekwencji przemian gospodarczych, które rozpoczęły się na przełomie lat 

80 i 90 XX w.były zmiany w strukturze zatrudnienia. Dotyczyły one głównie 

zmniejszenia udziału przemysłu i budownictwa i zwiększenia udziału usług. Wiele 

zakładów zostało zamkniętych lub sprywatyzowanych. 

-Największe zmiany dotyczyły aglomeracji łódzkiej i konurbacji katowickiej. 

 

przeczytaj temat w podręczniku, str184/186. 

przepisz notatkę do zeszytu 

dla lepszego zrozumienia tematu obejrzyj film. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=qFMP42dAi2E 

http://w.by/
https://www.youtube.com/watch?v=qFMP42dAi2E

